
Előfizetési föltételek: Hirdetések dijai:
3 ft. | Negyed évre . 1 ft. 50 kr. a háromhasábos petitsor első hirdetésnél 4 kr., többszöri-

! nél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beigtatásért30 kr.
Kiadóhivatal:

Megyeien:
heten kint egyszer, csütörtökön. 6 ft. | FélévreEgész évre

/ § Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a kincstári illetékkel együtt 1 ft. 50 krral számítva —
f #minden nyelven fölvétetnek a kiadóhivatalban. Kéretik az igtatási dijakat az igtatmányokkal együtt legfölebb Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hova

W szerda reggeli 10 Óráig beküldeni, mivel azok különben tekntetbe nem vétethetnek. az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.
A szerkesztő lakása:

,Pestvárosánál“ G-ik szám alatt.

Előfizetési felhívás lelnek érdeme, ha a tisztviselőket szerencsés Mennyire oldotta meg a városi tisztvise- j
eredménynyel választják, de épen úgy első löi kar az elmúlt nehéz idők alatt feladatát, s közfelkiáltással.

Pénztári ellenőrnek: Demetrovits Iván,

sorban a képviselet felelős, ha a tisztviselők váljon megfelelt-e ama bizalomnak, melylyel 
gg választásánál nem kellő meggondolással jár el, 6 év előtt megtisztelni szíveskedtek? annak 

| ezekből kifolyólag következő rövid észrevéte- j megítélését a tisztelt képviselő testületre bi­
temet bátorkodom a tisztelt képviseletnek fi- zom. 

i gyeimébe ajánlani:
1 -szőr. Hogy városi tisztviselőnek lenni

1879. évi 1-SÖ negyedére. ne,n olY egyszerű dolog a mihez mindenki
érthetne, a jó akarat mellett bizon szükséges, 
hogy a választott tisztviselő elméleti képzett­
séggel és gyakorlati jártassággal is bírjon.

2-szor. Hogy a választásnál nem a válasz-

Alszámvevönek: B runn et József, szó­
többséggel.

Levéltárnoknak: Goldberger, szőtöbb-

a

orontálm
séggel.

Én az uj általános tiszlujitás alkalmából, 
lisztemhez képest, az egész tisztviselői karral 
együtt s annak nevében, állomásomról, illető­
leg állásunkról ezennel ünnepélyesen lemon­
dok, hogy a mélyen tisztelt képviselő testület 
ismételten érvényesíthesse alkotmányos jogait, 
a szabadválasztás jogát, s azokra bizhassa 
jövőben a város ügyeinek gondozását, a kikben 
a bizalom összpontosul s a kik az egyes tiszt­
viselői állomásokon, a közjó érdekében eljárni 
és hivataloskodni legképesebbeknek tartatnak.

(Folytatás a jövő számunkban.)■I33

Az év végén.
Egyszer-kétszer fordul még a homok-óra 

s egy év megint a múlandóságé.
Egy eseményekben gazdag év, melyhez 

kevés van fontosságra hasonló közelebbi tár­
sai között, mely emlékezetes fog maradni a 
világtörténelemben, a melyre sokáig lesz hi­
vatkozás s mely talán — ki tudja 
ható átalakulások, uj áramlatok, lehet hogy 
erőszakos mozgalmak magvat hajtja csirába 
méhében.

Tisztelettel felkérjük előfize­
tőinket. hogy megrendeléseiket 
minél előbb megtenni szívesked­
jenek., hogy a lap pontos szét- tosabb a választás eredménye, mely ritkán 
küldésében fennakadás ne tör- szokott absolut értékű lenni és mindig csak

tási jog a födolog, hanem ennél sokkul fun-

annyit ér, a mennyit érnek azon egyéniségek, 
» ; kik tisztviselőknek megválasztatnak; midőn 

! tehát a város közönsége a tisztelt képviselettől 
elvárja, hogy oly tisztviselőket válasszon, kik—

; ről meg van győződve, miszerint képesek 
hogy a rend és a városi közjó érdekében 
hasznos szolgálatokat tegyenek, ezen közóhaj­
nak kifejezése mellett üdvözlöm a megjelent 
képviseletet és a választási gyűlést ezennel 
megnyitom.“

Erre Kulifay Lajos polgármester az f 878- 
évi XVIII. t. ez., 70. §-a, 2-ik bekezdése 
nyomán a saját és az összes városi tiszt- 
viselöség nevében lemond állásáról s az őrizete 
alatt volt városi pénztár kulcsát, valamint a

ténjék. messze
Az előfizetési pénzek egyszerű 

pó stauta 1 vány nyal a „Torontáli j 
kiadóhivatalához (Pleitz Fér. Pál 
könyvnyomdájába) czimzendők.

■ Lemondásom alkalmából, leteszem a sym- 
bolicus jelvényeket, a városi pénztár kulcsát 

i és a város pecsétjét, melyeket 3 év előtt 
, ' átvehetni szerencsés valék, az elnöklő nagy­

ságos alispán ur kezeibe, leteszem pedig tiszta 
önérzettel, mert kezeimet szivemre téve, ön­
tudattal mondhatom, hogy e kulcs, hivatalos- 
kodásom ideje alatt nem fordult meg egyszer 
sem a zárban, ahol a város java vagy érdeke 
nem czéloztatott volna, s hogy a pecsét olyan 
lapra ülve nem lett, a hol helyét becsülettel 
meg nem állhatta volna.

Az bizonyos, hogy kedves emléket nem 
sokat hagy maga után. Keserüet annál többet.

Már beköszönése a legszomorubb kor­
szakra esett. Plevna eleste után nem lehetett 
többé kétség az Orosz- és Törökország között 
vívott kegyetlen és népirtó háború kimenetele 
felöl. Arról se volt kétség, hogy Európa vesz­
teg marad s nem siet megsegíteni a halálra 
sebesült oroszlánt, hanem ott hagyja marta­
lékul az éjszaki medve körmei közölt. Még 
voltak véres, elkeseredett csaták. De azok már 
nem bírták föltartóztatni a muszka özönt, mely 
egyre közelebb tolult Konstantinápoly halmai­
hoz. A török kénytelen volt megkötni a béke- 
praeliminárékat Drinápolyban s a békeszerző­
dést San-Stefanóban.

Előfizetési árak:
Egész évre .
Fél évre . .
Negyed évre .

Nasfv-Becskerek 
deczember 19-én.

. 6 ft. — kr.

. 3 ft. — kr.
1 ft. 50 kr.

1878. évi

És most, midőn az elnöklő nagyságos
A „Torontál“ kiadóhivatala. :

; város pecsétjét e következő szavakkal teszi alispán urnáit, mint Torontálmegye első hiva- 
I le elnöklő alispán kezeibe: i talnokának s a tekintetes képviselő testületnek 

az elmúlt ó év alatt hivatalos működésűnkbeni
„Nagyságos alispán és kir. tanácsos ur! 

Mélyen tisztelt képviselő testület! való áldozatkész támogatásáért az egész tiszt­
viselői kar nevében hálás köszönetemet nyil­
vánítom, magamat és tisztviselötársaimat to­
vábbra is nagyrabecsült jóindulatukba ajánlom.“

íN.-liecskerek rendezett tanácsú 
város 1828. évi deczember 28-án 
tartott tlsztnjitó közgyűlésének 

jegyzőkönyvéből.

Hat éve múlt annak, hogy a tisztelt 
í városi képviselő testület a városi tanácsnak 
; most leköszönendő tagjait bizalmával meg­

ajándékozván, a város vagyonának kezelését 
Elnöklő alispán ur a szép számmal egy- s a közigazgatás vezetését gondjaira bízta, 

begyült városi képviselőséget e következőn

Európa csak ekkor kezdett eszmélni s mó­
dokról gondolkozni az orosz túlsúly valame­
lyes visszanyomása felöl s ekkor merült föl a 
berlini kongresszus eszméje, melynek megál­
lapodásai helyeUesitendök lettek volna a czár 

I által ketté repesztett párisi kongresszus pontjait.

Ezek után a választás megejtetett követ­
kezőkép:

A viharoktól felette megrongált hajó 
legénységének alig jut nehezebb feladat a 
hajó jókarba helyezése és biztos kikötőbe 

E mai napra lévén kitűzve a városi vezénylése körül, még ha újabb viharokkal kell

Polgármesternek: Kulifay Lajos, köz- 
felkiáltással.

Rendőrkapitánynak: Nédits János, 150 
választó, 126 szavazattal.

üdvözli:
„Tisztelt városi képviselet!

De e közben egyéb események is közre­
hatottak az úgy is bonyolult helyzet még za- 

Föjegyzönek: Krsztics János, közfel- varosabbá tételére. Mindjárt az év elején egész
tisztviselőknek ismét 6 évi választás, illetve is küzdenie, mint jutott a városi tisztviselői 
választás utján . .újítása. Nem szándékom ez karnak, midőn a város ügyeinek kormányzását 
alkalommal a szabad választási jog nagy fontos- j kezeibe vette; mert még a jármüvet ki sem 
ságáról szólam", mely alkotmányos szabad- tatarozta, a gépezetet mozgásba sem hozta, a 
Ságunknál fogva önkormányzati jogon és a j hiányokat és mulasztásokat is alig pótolhatta,
rendezett tanácsú városoknál annál szélesebb már is újabb elemekkel kelle küzdenie, melyek Második városi tanácsnoknak: Zách a- kodásu pápa, IX. Pius. Olaszország uj királyt,
bázison gy-.koroltatik,miután kijelölési bizottság a békés és természetes munkának és elő- riás József, közfelkiáltással.

I kiáltással. váratlanul elhunyt Olaszország királya s egy- 
Elsö városi tanácsnoknak: Nikiforo vi ts ségének megalapítója, Viktor Emáhuel s ke-

E t a. véssél rá a valamennyi közt leghosszabb ural-

a keresztény katholikus világ uj egyházfőt 
a minek okvetlenül hatással kellettnélkül megválasztható mindenki, kit a tisztelt haladásnak útjába újabb és újabb akadályokat 

képviseletnek legalább 10 tagja ajánlatba hoz; gördítettek. A megelőző 1870., 1871., és 1 közfelkiáltással.
meg vagyok győződve, hogy e nagy fon- 1872. rósz termésű éveket követték az 1873., Főszám vevőnek: Weg linó- János 156
tosságot a tisztelt képviseletnek minden egyes 1874., 1875. és 1876. rósz termésű évek, ; választó 127 szavazattal 
tagja, de különösen mélyen érzik azok, kik a melyek a rósz anyagi viszonyoknál fogva a 
közjóiétól szivükön viselik, és a kik tudják, közterhek behajtását s a közigazgatás békés 
hogy a varos nem maga administrál, hanem ; menetét csaknem megakasztották, 
annak minden functióját a választott tisztvise- 1876-ban az árvíz fenyegette végrom-
lök teljesítik, minélfogva a város közigazga- i lássál a lakosság vagyonát, és a tisztviselői 
tásának sorsa közvetlen a választott tisztvise- kar még éjjeli szolgálattal is kénytelen volt 
lök képességétől függ. Arról sem akarok szó- közrehatni, hogy a bősz elemnek gát vettes- 
lani, hogy valamint szép a választási jog, a sék s az nagyobb pusztítást ne okozhasson, 
város közönségétől a képviseletre átruházott 1878-ban pedig a részletes mozgósítás
épen úgy ezen joggal karöltve jár a felelőség tette próbára a tisztviselői kar szorgalmát, 
terhe is, mert első sorban ugyan a képvise- kitartását és pontosságát.

nyere,
I lenni a politikai viszonyokra.

A kongresszus Berlinben összeült, ineg-

Föpénztárnoknak: Hanisch Vilmos

állapítandó a dolgok uj rendét a Balkán fél— 
j szigeten és Kis-Azsiában. Nekünk a kongresz- 

szus danausi ajándokot hozott: megbízást a 
, török porta két tartományának, Boszniának és

gyészne . randjean József, 148 Herczegovinának megszállására. A békésnek

’ hirdetett misszió, mint tudjuk, forma szerinti
háborúvá változott s a monarchia ember- és 
pénzerejét érzékeny mérvben vette igénybe, 
mely megrendítette egész belszervezetünket s 
a komoly válságoknak hosszú sorát idézte föl 
reánk, melyeknek befejezése még hátra van. 

Később egymás után következtek a me-

Mérnöknek: Kus Gyula, 150 választó, 
| 93 szavazattal.

Alpénztárnoknak: Steínkrug János, 
szótöbbséggel.

Alorvossá: Dr. Haidegger, szótöbb­
séggel.

Aljegyzőnek: Joanovits Sándor, köz- 
felkiáltással.

j lókat keressük. Ily munkában rejlik az áldás: a szív. Elhangzik, leiratik sok kívánat újév gyünk, sebesen.... koszorúzzuk meg magunkat 
! benső vidámság, nyugalom, kedv. E híven tel- napján, mint a polgári év kezdetén, de azért rózsákkal, mielőtt elhervadnak...“ A világias 
jesitett kötelesség érzete a valódi boldogság megmaradt a hideg önzés, számítás, leselke- rósz szellem e jellemzése, fájdalom, korunkra 
feltétele. Vissza tekintve az elhanyatlott évre, kés, irigység..., pedig az emberiségben mind is annyira alkalmazható; sok látszat, kevés 
váljon és mily részben jutott osztályrészünkkül egy család tagjai, testvérek vagyunk, egy kö- valóság. „Videri et non esse.“ (Látszani és 
e boldogságból? Szól a lelki kis harang — zös czélra, a boldogságra törekszünk. Egyéni, nem lenni.) Boldog új évet kívánunk: rajtunk 

Ismét egy évünk súlyodéit az idő lenge- a lelkiismeret szava. családi, társadalmi életünk, az emberiség sorsa áll, hogy emberileg lehetőleg boldoguljunk:
rébe — ismét egy évvel közelebb jött hozzánk Foly, foly a dolgok összeles rende — az — a szeretet vallásán alapszik. A hit a poli- a szeretet vallása, a kereszténység szelle-
a sír éje — hő köszönet és dicséret légyen idő, kezdettől végig; egy örök: az Isten! tikával karöltve s mert igazsága fölötte áll, a méhen munkálkodjunk; az önzés a legtöbb
néked Istenünk — mondja szivünk és nyelvünk! Minden perez egyegy részt szakaszt el éle- politikát vezetve, a civilisatio eszközei. Jupiter romlás, nyomorúság anyja, ez hiúsítja meg

1879: remény, 1878: emlékezet. „Él- tünkből. Minden mi változásaink: egymást fel- és Minerva oszlopai porba omoltak a kereszt közjóra ható eszmék és vállalatok diadalát... 
tünk rögös pályáján két genius vezet — váltó kezdés és végezés. „Gyertya láng egész elölt. Kívánjuk, szerencsés s üdvhozó legyen Januárhó a rómaiak Janus hamis Istené- 
. . . remény s emlékezet.“ Mint a madár gyors életünk, egy fuvallat a halál.“ Az elhalt év az uj év kezdete s egész folyama: mi ma­
repülése suhant el felettünk az ó év, mint végpillanataiban önkénytelenül is jobban ma- gunkon áll az: munkáljuk a szív nemesbülését,
annyi előde s visszapillantva a nyújtott sze- gunkba szállva : megtettük a számadást, s a az értelem világosodását, az akaratnak jobbá
rencse-, boldogságra, fölsóhajthatunk: „Vanitas ki nem gonosz, önmagának nem hazudhatott... léteiét! Legyen hitünk szilárd, reménységünk

Az évekkel szaporodik a számadás, melyet erős, szeretetünk lángoló s im’ mosolyog fe-
Boldogság, te összfoglalalja a világ han- mint tökéletesbülésre és örökkévalóságra hi- lénk a szerencse, a boldogság karjaink közt

gyabolyi küzdelmeinek, czélja a varázsdalt ! valóit erkölcsi nemes lények tartozunk az van . . .
pengető reménynek, mikor érünk el tégedet? esztendők, az idő, az élet Urának.
„A boldogságért születünk — s nélküle halunk 
meg. Mért van ez ? Árnyékát űzve, előle fu­
tunk.“ Ez az emberi lét volta: hogy a múló 
időben a lelkünk mélyéből felmerülő szüksé­
gességnek érzeténél fogva — az el nem mű-

•>* —

b. ú. é. k.

tői vévé nevezetét s a császárok ideje óta 
az évet e hó l-jével kezdék; földi boldog­
ságunknak is egyszersmind legfőbb tényezője 
s lényeges föltétele lévén Jézus szt. religiója, 
a szeretet vallása: a hála telt keresztény nem­
zetek az 0 születésétől, s miután januárhó 
első napja, mint karácsony nyolezada avval 
tulajdonkép egy ünnepet tesz, ettől számítják 
a polgári év kezdetét, mely nap polgári ünnep, 
de mint Urunk körülmetéltetésének napja, az 
egyház ünnepe is.

B. ú. é. k.

vanitatum!“ (Hiúságok hiúsága.)

Míg bírjuk az idő kegyelmét, semmi 
sincs elveszve, kinek ideje van, van élete, 
mindene. Elvezet után rohan a világ, mely 
az életkönyvéből mit se tanul. „Elmuland ami 
életünk, mint a felhő minden nyom nélkül... 
Jertek, élvezzük a világ javait, még ifjak va-

Boldog újévet kívánni, jó üdvös szokás. 
A kivánatok a szív virágai, a szeretet kifeje­
zései. Az igaz, mondatik, a világ a formasá­
gok, az üres ceremóniák mestere s hányszor 
nem vall valamit a száj, mitől oly messze áll

Béla.
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h d mozcás és önálló cselekvés lehetőségéi láplálja azon meggjőzödésl, hogy az 8 hiva- 
ktdönbózö eltávolítható körülmények s aka- lása „rendésziek s nem egyébnek lenni és 
dél,ok teszik illusoriussá. : "=m ^«ik magit tökélyesbiteni og, oly

p iI,i,isll„k valódisága mellett szélt I. a pályán, mely ideiglenes és az újra meg ujr, 
mnnicl als rendészeti közegek választása; í. '«tténendö megválasztás esetében is rózsák,t 
mU { határozott nem terem.

szemben alárendelt, Hogy municipális rendőrségünk az eddi­
ginél jobb legyen, annak közegei mindenek­
előtt kinevezés utján lennének alkalmazandók.

A szolgabirák, mint kerületi avagy járás­
beli politikai főnökök, a kerületi csendbizto­
sokat vagy kapitányokat alárendelt tisztviselő­
kul tekintik és oly állást foglalnak el velők 
szemben, hogy működésűkben sokszor aka­
dályozva vannak.

A szolgabirák sok helyen a maguk szol­
gálatára használják fel a csendbiztos legényeit 
s e visszaélést néhol oly mértékben praktizál­
ják, hogy csendbiztos uramnak alig van 1—2 
legénye rendelkezése alatt. A szolgabirák a 
részben őket megillető, részben pedig maguknak 
arrogált jogoknál fogva kényük, kedvük szerint 
utasítják a csendbizlost, avagy ott, ahol kellene, 

gyakorolják kerületi politikai főnöksé­
gükkel járó jogaikat, melyek magasabb szem­

melyek pedig 
volna az évi

záró készülékek felállítását, a 
jelentékenyen megkönnyítették 
két rendes áradáskor már rendszeresen szük­
ségessé váló s oly töméntelen pénzt felemésztő 
szivattyuszolgálatot. S midőn a fővárosban ily 

viszonyok, milyenek még azok a 
Tiszavölgyét kivéve, ugy- 

vizek

rényletek koronás fők ellen, négy egy év 
alatt. Kettő Németországban, egy a spanyol és 
egy az olasz király ellen. Árát a népek sza­
badsága adta meg, fölidézvén a reakczió szel- 

jogalapot tolván oly intézkedések talpa 
melyek határozottan despotikus termé-

nemazoknak a kerületi vagy meg 
járásos szolgabirákkal

határozott állása; 3. a muni- 
gazdálkodása következtében

lemét s
aggasztók 
vidéken, ahol,
szólván még csak nem is gondolnak a

gyjelentöségü és

alá,
szetüek. vagy meg nem

cipiumoknak _
a rendőri état-nak csekély mérvű dotatiója es 
4 ebből folyólag a rendőri segélyszemélyzet 
kis száma és hiányossága.

akarunk ezúttal még egyéb akada- 
felemliteni, melyek vidéki rendőr- 
i danaidák munkájára kárhoztatják, 

területtől függő illeté-

Mind ez erőszakos zűrzavarok elleni tilta­
kozás gyanánt magaslik ki ez év történetében 
a béke müve, a párisi kiállítás, mely Európa 
nyugatán valóságos ellenképe volt mindannak, 

keleten történt s még kirívóbbá tette 
annak barbár színezetét és szembeszökőbbé a 
saját magasztos fenségét.

De hogy a vad indulatok nem szégyen­
ültek meg a béke templomának ragyogásától, 
bizonyítják a Rhodope-hegységbeli mohamedán 
lakosok ellen elkövetetett muszka-bolgár ke­
gyetlenségek, melyek oly szégyen-béljegét 
nyomják a XIX. század utolsó évnegyedére, a 
minőhöz a barbár korszakokban is kevés van 
hasonló. És bizonyítja azt, hogy az Európában 

el-, hanem csak egy időre lefojtott há­
ború kitört Ázsiában az oroszok által felizga­
tott afghán fejedelem és az angolok keletindiai 
seregei között és foly ma is.

De magára Magyarországra nézve
év kedves emlékű, még ha a politiká-

roszrendezésére! Hogy ezen
esetben kevés pénzzel végrehajtható

na

legtöbb
munkaiatok halogatása és elhanyagolása mily 

országra, azt eléggé mutatja az 
árvizkrónika,

csapás az
évenként megújuló 
melyet sajnos, már lapunk első számában meg 
kell kezdenünk. Legújabban Mármarosmegyéböl, 
Nagyváradról jeleznek áradásokat. Mármaros- 
sziget, Técső, Huszt viz alatt állanak, 1878. decz. 
22-én azonban a viz 60 cmrel (23 hüvelykkel) 

áradás következtében a vasúti

a mi a Nemszomorú
lyokal is
ségünket

akarjuk ezúttal
kességi kérdésekből származó hátrányokat 
a csendbiztosok s egyéb municipális rendőrök 
hatáskörének bizonytalanságát elemezni, mert 
akkor hírlapi czikknél terjedelmesebb munká­
lat megírásába kellene bocsátkoznunk, amire 
ezúttal vállalkozni nincs szándékunkban.

nem
sem

apadt; ezen
forgalom Királyháza és M.-Sziget között be- 
szünlettetett, a töltések stb. kiigazítása néhány 

alatt megtörténik, mikor is a
j fog nyílni. Nagyváradon ugyan mégnem Elég; ka ez alkalommal az elősorolt pon-

lehet tutajozni az utczákon, de közel állanak tokat tesszük behatóbb figyelmünk tárgyává. 
Kőrös fenyegetően nő, perczröl- 
közeli napokban a viz magasság 

3’/2 méter (11 láb) volt; számos tutajt s 
csolnakot elragadott s a hídépítési munkála­
tokat is komolyan fenyegeti; a pinczéket ki 
kell üríteni mert egymásután megtelnek vízzel, 
a főcsatornába szintén behatolt a gonosz 
elem, a mi az esetleg beköszöntő katastrophal 
még borzasztóbbá teheti. A Porondon s a 
Füzesen, az épen érkezett tudósítások szerint, 
a viz kiöntött, a lakók menekülnek. Ha a 
Körös még 20 cm-rel nő, a legroszabbtól lehet 
tartani. — Szegeden is nem csekély az 
aggodalom; két oldalról jeleztek a főkapitány­
ságnál áradást, és pedig Aradról, hol a 
Maros három lábat áradott, s Szigetről a

közlekedésnap
meg

nem nem

vényhatósághan választás utján töltetnek be: P—l tekintve kotelessegeke l,epea,k. I«, 
vannak azonban mar oly municipiumjaink is, «*“>" «H b.vala buzgo a csenjbiztos, de b„z- 
ahol a főispán jogai közé soroltatott a rendőri «*«*# »«■ *7*"^"l* segédeszközök lila-
állásoknak saját elhatározása folytan kinevezés i nyíb»o, vagy épenséggel nem tesz semmit,

mivel nincs senki sem a kerületben, aki cse­
lekvéseit és mulasztásait ellenőrizné.

Egészen máskép állanak

hozzá; a 
perezre; a

sem

volt ez
ról nem akarunk is szólani.

történetéhez tartozik fölemlíteni, általi betöltése.
Részünkről ez utóbbi módot tartjuk he­

lyesebbnek, mert, jóllehet a municipális 
dörségnek fenntartása mellett foglaltunk állást, szorosan meg lenne határozva az a viszony, 
a jelen viszonyok között, amidőn ezenkívül mely a szolgabirák és a csendbiztosok között 
más rendőrségünk nincsen, a kinevezés több fenalljon.

Ez év
hogy a nemzet ez idén újította meg törvény- 
hozását további három évre. Több szerencsé­
vel választott-e, mint annak előtte, vagy még 

jövő fogja megmutatni.

dolgok, haren-

olyannal sem:
Ez év történetébe tartoznak azok a bor­

zasztó árvizek, melyek két virágzó városunkat, 
Miskolczot és Egert részben elpusztították s 

mint emberéletben felbecsül-

Figyelemre méltó az az országszerte ta-nézve, hogy nem a kor-garantiát nyújt arra
tesek által portált, hanem képességük és haj- pasztaiható városi jelenség, hogy sok törvény- 
lamuknál fogva ajánlatos egyének fogják a hatóság, de különösen a törvénjhatóságok 
rendőri állásokat elnyerni. gazdálkodásuk miatt adóságot «dóságra hal-

A választott rendőr nem a rendőrségi mozni kénytelenek, mert évi koitségvetései- 
választóinak szolgálatában áll ben a szükséglet és fedezet összeegyeztetése

! után tetemes hiánylatok mutatkoznak. E rósz

rósz
vagyonban úgy, 
hetetlen kárt okoztak.

Az idei rendkívül bő szüret szintén a rit­
kább jelenségek egyike, melyeket itt felem­
líthetünk. »V- U-“

Tiszának hat lábnyi áradását.
ügynek, hanem 
és nem egy esetben van ép most érintett vi­
szonyok miatt eljárásában akadályozva; mert 
sokszor az alaposnak látszó gyanú, avagy eljá­
rására, és természetes, hogy ilyenkor akár 
tévedésbe ejtett, akár igaz utón jár, a tekintet, 
rnelylycl választóinak tartozik, felette nagy 
akadály a részrchajlatlan eljárásban. De 
csak részrehajlatlansága szenvedhet hajótörést 
választói- vagy plane kortéseivel szemben, ha- 

erélye és tekintélye is szenvedhet ép azért, 
mivel választva van. Nem egy esetet tudunk, 
amidőn műveltebb polgárok ellenszegültek oly 
rendőr tettei és rendeletéi ellen, ki, mint elég 
botorul mondani szokták, „nekik köszöni ke­
nyerét.“ Ezenkívül bírhat a választott rendőr 
élénk hivatásérzettel, mert nem kötheti állásá­
nak ideiglenessége miatt egész életét ugyan­
azon pályához, 
illetőleg előléptetésre való kilátás hiányában 
szakmájában magát képezni, ha nem viszi hi­
vatalát úgy, amint lehet és ameddig lehet, nem

gazdálkodás számos tervbe vett és felállítandó 
rendészeti intézet életbeléptetését teszi lehe­
tetlenné, sőt magának a rendőri költségvetés 
minimumra leszállítását eredményezi. A helyett,

A törvényhatóságok rendészeti 
közegeiről.Árvíz.

Addig, mig a törvényhozás véglegesen 
nem intézkedik a rendőri közegekről, mi — 
kik a szakirodalom terén a közügyekkel fog-

A vidékről már több oldalról jelez­
nek véradásokat; de fájdalom a mostan fel­
lépő veszély valószínűleg elenyésző csekély 

katastrofákhoz képest, melyek a napok­
ban hullott rendkívüli hótömegek olvadásakor

főváros lakói sem

hogy ezen oly fontos és az életviszonyoknak 
folyton növekvő sokfélesége folytán mindinkább 
complicáltabbá való ügy emelése és fejlesztése 
képezhetné köztörvényhatóságaink gondját, 
folyton levonásokat tesznek a rendőrségre 
szánt összegekből, rosszul fizetik közegeiket, 

előforduló eseteknél potom összegekkel

nem-lalkozunk: igyekezzünk a hiányokat kimutatni,
visszás állapotok

azon
mert a „visszaélések“, 
annyira elharapóznak, hogy később a dolgon 
segíthetni kétszerié nehezebbé teszik.

Egyelőre számítanunk kell a mostanáig^ 
létező rendészeti elemekkel s ezeket, mint

fognak beállani. Még 
érezhetik magukat egészen biztosan, s őszin­
tén csatlakozunk a közmunkatanács megrová-

nem

egyes
csodákat várnak a rendőrségtől, és ott, hol asához, amelyiyel azon könnyelműséget sújtotta, 

hogy az ördögároknak a Dunába való torko- 
lását most akarják rendezni, mikor minden 

bekövetkezhetik oly magas vízállás, mely 
a vízépítési munkálatot lehetetlenné teszi, pedig 
ismeretes dolog, hogy az említett szabályozás 
mennyire sürgős, mennyire fontos. De még 
egy sajnos mulasztást kell regisztrálnunk, s 

hogy ismét csak a jövő tavaszra halasz-

ugyanannyi tényezőket, felhasználni a szebb 
jövő elkészítésére. Mert hiában, a rendészetet 
szervezni kell; ez igy nem maradhat mint

rendőr saját zsebéből fedezi a kutatás, nyo­
mozás vagy üldözés elöleges költségeit, hó­
napokig váratják, mig pénzét visszakapja.

A deficites törvényhatóságoknál nem le­
het azt sem csodálni, hogy a rendőri segéd- 
személyzet száma igen csekély, hogy ezeknek 
fizetése oly kevés, hogy meg nem élhetnek 
belőle s megvesztegetésekből csillapítják saját

nap
most van.

Ily elemek, vagy ha jobban tetszik, ténye­
zők, a köztörvényhatósági rendészeti közegek, 
ezekről kívánunk e helyen szólani.

A köztörvényhatósági rendészeti közegek­
nek kezei minden oldalról meg vannak kötve,

törekszik jutalmazásra,nem

ez az,
tolták a csatornatorkolatoknál tervbe vett el-
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„Azt hittem, hogy farkasok jönnek!“ voltmindinkább szükebbé vált, ugyannyira, hogy kémek azt álliták, hogy egy fél óra múlva i 
csak egyenként lépdelhettünk előre. A kato- czélnál leszünk.
nák, kikkel már közöltem czélunkat, nagyon Elindultunk mindannyian, csakhogy a ve-
féltek ezen veszélyes helyen, de nem is csoda, zetö szerepét ezentúl az újonnan érkezett 
mert itt tizenöt ember kényelmesen lelöhette török vette át. Utunk ismét sziklákon és tör- 
volna mind a 400 emberünket. melókeken vezetett keresztül, melyeket csak

Hat óráig masíroztunk már eredmény- nagy fáradsággal tudtunk megmászni, 
telenül. — Stipetics főhadnagy szemére veié Két óra lehetett, midőn egy erdőbe ér­

kémeknek, hogy ők 2 és fél órányira mon- tünk. Az erdő közepén egy kis tisztást lát— 
dák Hadsi Lója lakását s ime most már hat lunk elterülni. A török itt megállitlotla a 
óra hosszáig vezetnek bennünket járatlan ren- cgapatot, azután egy pár pcrczig értekezett 
getegekben anélkül, hogy emberi lakhelynek gtipetics főhadnagygyal, a ki a két századot 
csak beninét is láttuk volna. A kémek erre egymás után 4 szakaszban, úgynevezett osz- 
azt felelték: „Pul száll* („Még egy fél órát!“) tály-kolonban masiroztatta a kis lapályhoz.

Tovább mentünk tehát. Az út mindinkább Mindez azonban a legmélyebb csendben
járatlanabbá vált. A legénység csa roppan történt, úgy hogy sugdosva mondtuk el egy- 
fáradsággal tudott fegyverere támaszkodva m.gnak a *vezfnyszóL Ekkor már 4 és fél
előre hatolni. . , . mértföldnyire voltunk a hadtesttől előttünk

Burda főhadnagy, ki 0 a on j , y egészen ismeretlen vidéken, úgy hogy vezető 
télén volt lovát „bagazsia -java egyu1 vi nélkül talán vissza sem találtunk volna. Sze- 
szahagym, ot pedig, mm ogy az u meink már hozzá voltak szokva a sötétséghez,
nagyon kimentettek, két a ona vez mintegy 1500 lépésnyire magunk előtt egy
Ví*bb. boglya alakú kunyhót vettünk észre, mely

előtt kukoriczaföld terült el. A török kém a 
kunyhóra mutatva, mondá:

„Itt van Hadsi Lója!“

Hadsi Lója elfogatása.
(Egv szemtanú elbeszélése után.)

a válasz.
„Jöjjön ki a ház gazdája!“
Erre aztán egy női hang azt válaszolá, 

hogy a gazda reggelig nem jön ki.
A mint körültekintek, hát csak azon ve­

szem magam észre, hogy egy kémem, a Jován, 
hiányzik. Rosszal sejték. Eszembe jutottak a 
zs epe sei huszárok, a kik tudvalevőleg szin­
tén egy kém árulásának estek áldozatul, s kik­
nek — mellesleg megjegyezve — magam is 
láttam sírját. Rögtön visszafordultam az őr­
járattal és jelentést teltem. Stipetics főhadnagy 
szintén veszélyt látott ezen esetben s rögtön 
visszafordilá a két századot. Hat óra volt, mi­
korra az erdőből kiértünk.

A főhadnagy rémitöen boszankodolt a 
felett, hogy annyi időt tarisznyáztunk el hiába 
s kijelenté, hogy inkább főbe lövi magát, mint­
sem hogy Hadsi Lója nélkül térjen vissza.

Tanácskozást tartottunk, melynek ered­
ménye az lett, hogy nekem egy őrjárattal a 
faluba kellett bemennem, kihívni a béget és 
még négy főbb tisztviselőt. Ezeknek a faluban 
kijelentőm, hogy fegyvert ne hozzanak ma­
gukkal, máskép nem állok jót a különben is 
ingerült katonákért. A bég nagy, izmos ember 
volt, nyakáról hatalmas guga csüngött alá! 
Szavamra készséggel hallgatott és négy tiszt­
viselő kíséretében követett a főhadnagyhoz, 
aki előtt, mihelyt megérkeztünk, mélyen meg­
hajtó magát. Stipetics barátságosan kezet fo­
gott vele és igy szólt:

„Én Stipetics főhadnagy vagyok. Phílippo- 
vics táborszernagy úrtól megbízást kaptam, 
hogy fogjam el Hadsi Lóját akár élve, akár 
halva. Itt négyszáz ember van velem. Benn az 
erdőben pedig még 400 emberem van elrejtve. 
Hírül hozták nekem, hogy te tudod, hol van 
Hadsi Lója. Tanácslom: fedezd föl hollétét, 
máskülönben téged agyonlövetlek, a falutokat 
pedig fölgyujtatom!“

A bég újra meghajtó magát s röviden igy

Egy jelenleg Bródban tartózkodó bará­
tom, ki Bosznia elfoglalásának dicsőségéből 
nem kis részt vindikál magának, a napokban 
levelei intézett hozzám, melyben fölszólít, 
hogy keresném föl Leipnik József őrmes­
tert, most kiskereskedő a sziv-utezában, ki a 
érdekes adatokat fog nekem szolgáltatni 
Hadsi Lója elfogatásáról, melyben ö nein 
csekély szerepet játszott.

Engedve a felszólításnak, fölkerestem 
Leipnikot, a ki nekem készségesen beszélte 
el, miként fogták ők el Stipetics főhadnagy 
vezérlete alatt a félelmes bosnyák vezért.

Leipnik annyi tájékozottsággal adta elő 
az esetet, s annyira beavatottnak látszik az 
elfogatás körülményeibe, hogy szavainak való­
ságához kétség nem fér.

De halljuk őt magát:
„Még Visegrád bevétele elölt történt. A 

József-ezred, melyben én mint őrmester szol­
gáltam, akkor Rogaticzában székelt. Október 
3-án délután három órakor az 5-ik és 7-ik 
századoknak „vártaparádé“-ra kellett volna 
kirukkolniuk.

Kevéssel három előtt Stipetics főhadnagy 
úr engem magához szólítva ezeket mondó:

„Leipnik őrmester, tudatom önnel, hogy 
mi most Hadsi Lóját megyünk el­
fogni. A fiuknak ezt csak majd út közben 
szabad megtudniuk. Vállalatunk, nem tagadom, 
kissé csiklandós, de annál nagyobb lesz majd 
a dicsőség, ha sikerül.“

Fél óra múlva már útnak is indultak. 
Elől ment két kém, kik nekünk Hadsi Lója 
lakását voltak megmutalandók. — A kémek 
egyikét Jovánnak hívták. Mindketten ke­
resztények voltak.

Az ötödik század parancsnoka Stipetics 
főhadnagy volt, a hetediké pedig Burda fő­
hadnagy. Velünk voV Balogh József had­
nagy is. Az út, melyen haladtunk, roppant 
sziklás és meredek volt. A Drinán átkelve
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Éjfél lehetett, midőn egy kis falu elé 
értünk; ha nem csalódom, Csiftlik-Od- 
zsábnak hívják. Már távolról kutyaugatás 
ütötte meg fülünket. A kémek itt megállították 
a csapatot s kijelenték, hogy nekik be kell 
menniök a faluba, hol egy török lakik, ez 
fog majd bennünket Hadsi Lója lakásához 
elvezetni.

E szavakra hangosan kezdett szivünk 
dobogni. Épen tanácskozni kezdtünk, mitévők 
legyünk, midőn a kukoriczaföldből lövés dör­
dült el és egy golyó köztem és Stipetics fő­
hadnagy között fütyült el. — Stipetics erre 
„Nieder!“-! vezényelt, és a katonaság hasra 
feküdt.

Stipetics főhadnagy engem és még 10 
katonát rendelt a kémek mellé.

A főhadnagy még ki sem adá a rende­
letet, midőn közelünkben lövések dördüllek 
el, melyek azonban nem tettek kárt a le­
génységben. E lövések okát máig sem tudom, 
pedig ezek később is követtek bennünket 
utunkban, anélkül hogy közülünk csak egy is 
kapott volna sebet.

A faluba érkezve, szétszórva tüzfényt 
láttam pislogni. Veszve hittem már magunkat, 
mert e tüzeket tábori tűznek véltem. Pedig 
ezek az ablakokból pislogtak elő.

A kémek megálltak egy ház előtt s be- 
egy óriási sziklát vettünk észre. Fönt a csu- szólották egy ablakon. Kis idő múlva az épü- 
cson egy őrszemünk állott, a ki azonban alig létből egy török lépett elő, ki készséggel 
látszott nagyobbnak egy madárnál. Az út | követett minket elhagyott csapatunkhoz. Itt a j vább.

1
Én ezután rendeletet kaptam 10 ember 

kíséretében a házba hatolni. A három kém
és egy a Sokcsevics-ezredböl hozzánk 
beosztott tolmács velünk jöttek.

Ötszáz lépésnyire a kukoriczaföld előtt 
megállitám az őrjáratot; ide nem mertem be­
hatolni, tartván attól, hogy ott nagyszámú el­
lenség is rejtözhetik. A tolmács által r gkér- 
deztetém, ki lakik e házban? Mire egy férfi­
hang (mint később megtudtuk maga Hadsi 
Lója volt) azt válaszolá:

„A ház gazdája 1“
„Miért lőtt az imént?“ kórdeztetem to-

f I

! válaszolt:
„Igenis tudom, s meg is mutatom, hol 

(Vége következik.)Ki van.“

!
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saját

* Niévnapiünnepély. Szt. János apostol ;
s evangélista ünnepén mint a n.-becskereki ! -eneművek Táborszkv és Pársch
polg.ri községi iskolák igazgatója let. P e c z 1 ; 2ene,G kefeskctlésébm T Lgjeíenlek: Négy 
János ur «.fordulás, becses névnapján szép n(tpd,|: , Ri|fc rft, r|||ia M26a,
k'S társaság gyűl egybe a ünnepel la- f Bu2„ Jin’os kocsmája. (Min-
kasan oromudvozletet ny, Ivánt tan, az erden,- ,uvolí2ok 3. Békét vertem,
dús tgázgato, m.gasb latkoru lan- ^ láttalak meg.) 4. Sötét az éj.
ékén’. SaZzigazdea afd“oPz°átke’sz H ! Énekbangra zongora kísérettel („gy.zongorar, 

, y , , . ^ ’ ... , ,1)1 külön) alkalmazta Huber Sándor. Ára 80 kr.
barat iránt, ki az emberi hivatás sokoldalú-
ságában mély gondolkozás s lángoló szive j 
szerint oly fáradhatianul, önfeláldozóig eljárva, 
az általános elismerés koszorúját vivá ki ma­
gának; megvagyunk győződve, a szerencse hő 
kivánatokban, a tisztelet, szeretet érzelmeiben, 
melyek — az ép e napon szenteltetni szokott 
bortol nevezett — szt. János áldásig egysze- 

hajtani akarja-e, vagy sem; a mit azonban rüen, oly szívből nyilatkoztak s Írásban is 
tudunk, és a mit Oroszországgal is tudatnunk tétettek, összes nemes városunk osztakozik: 
kell, az az, hogy a szerződést Oroszország éltesse az ég Ura kitartó erőben, egész- 
hozzájárulásával, vagy e nélkül, végre kell ségben, angyali jóságu kedves nejével cgye- 
hajlani. Egész Európa kötelezte magát erre, lemben túl-túl az arany menyegzőn is! 
főleg pedig Anglia kormányának határozott * Uj szolga bírói kerületek. A magas
nyilatkozatai által. A szerződés végrehajtásának minisztérium által engedélyezett két uj szoiga- 
az azt aláirt hatalmak egyike sem szegülhet bírói kerület, u. in. a párdányi és az alibunári 
ellene; s ha mégis ez irányban kísérlet té- szolgaidról kerületek, működésüket már meg­
telnék, az határozottan és erélyesen vissza- kezdették, 
utasítandó.“

IRODALOM.truk és családjaik éhségét, hogy ily fellé- ország pénzügyi és politikai helyzete
leghitványabb és legélhetetlenebb szükséggé teszi reá nézve a békét; de épen

e tekintetben azt tanítja a tapasztalás, hogy 
ezen kivételes hatalomra nézve nem irányadó 
az általános politikai okoskodás. Komoly pénz­
ügyi nehézségeknek vissza kellett volna tar­
tamok Oroszországot a török habomtól, mely 
milliókba került és politikai belzavarok despo­
tikus kormányokat épugy indíthatnak a körül­
ményekhez képest háborúra, mint be éré. 
Merre fog ezúttal a mérleg billenni, azt bajos 
volna megjósolni. — Az orosz politika üzelmei 
kiszámíthatatlanok; minél nagyobb bizonytalan­
ságban vagyunk azokra nézve, annál inkább 
tisztában kell lennünk saját czéljaink iránt. 
Nem tudjuk, és talán nem is iudhatjuk még, 

dészetünk egynémely bajái s hiányát; vajha váljon Oroszország a berlini szerződést végre- 
igyekeznének az illetők ezeket orvosolni.

absolut

lel alatt a
emberek csapnak fel csendlegénynek vagy 
pandúrnak, kinek tulajdonkép „legénynek kel­
tene lenni a talpán“ és élelmesebbnek, mint 
bárki másnak. A belügyministeriumban, hol a 
municipiu,n°k költségvetései megvizsgáltatnak 
és belybenhagyatnak, nagyobb figyelem lenne 

fordítandó a rendőrségi költségvetési 
tételekre s a municipiumokat utasítani lehelne, 
miszerint a politika iránt ne viseltessenek ez 
ügy hátrányára szolgáló szükkeblüséggel.

APRÓSÁGOK.
Tanító: — Miért hosszabbak nyáron a napok mint

télen ?
Czikkünkben kimutattuk municipalis ren- Tanuló: — Mert nyáron meleg van, a melegnek 

pedig az a tulajdonsága, hogy a testeket kiterjeszti.

f
— Vegyen fői a szekerére — könyörög az utas 

egy trágyát vivő fuvarosnak.
— Nem tehetem, szegény ember, lássa nehéz ám 

ez a trágya, alig bírják huzni lovaim — szól a fuvaros.
— Vegyen föl, áldja meg az isten; ha kicsit 

nehezebb lesz is az a trágya, elbírják izmos lovai 
— rimánkodik az utas.

HETI SZEMLE.
A szentpétervári tanulók zavargása.

A szentpétervári hivatalos lap a tanulók za­
vargáséiról a következőket közli:

„Múlt év nov. utolsó napjaiban az orvos- 
sebészi akadémia tanulói közölt, azon hírre, 
hogy a kharkovi állatgyógyinlézet egy időre 
bezáratott, nagy izgalom keletkezett. A tanulók 
nem jártak az előadásokra, hanem gyűléseket 
tartottak, a mi pedig el van tiltva. Az izga­
tottság több napig tartolt s november 30-án 

gyobb mérvet öltött. E napon a tanulók leg­
nagyobb része csoportokat képezett az épület 
előtt, s oly fenyegető magatartást kezdett kö­
vetni, hogy az intézet igazgatója szükséges­
nek tartotta a közbelépést. Ez azonban nem 
vezetett sikerre.

Délután 1 óra körül a tanulók maguk 
közül többeket delegáltak, kik kijelentették az 
igazgató előtt, hogy azért uralkodik oly nagy 
izgatottság közöttük, mert nem tudják, mi 
eredménye lett az általuk a nagyherczeg-trón- 
örököshöz benyújtott kérvényüknek, és mert 
tudni akarják, miért fogatott el több társuk.
Az igazgató erre azt felelte, hogy azonnal 
fogja őket értesíteni, a mint az illetékes hely­
ről erre vonatkozólag értesítést nyert. Ezzel .......
azonban a tanulók nem elégedtek meg s a a OZOs a ^ere8 j3® , . . ... ,
városi liapitáiiynyal kívánt,k beszélni, ki eset- ! í»tó”8. adofelugyetóseg, szo.,1 a, itt le ezo 
le, „z igazgat,', lakásán volt. SurolT tábornok j falaink tisztviselőt tömegesen es egyenként 
icg <./, 15a 6 . kivárt ak az ui evben azon férfiúnak minden
erre megjelent, figyelmeztette a tanulókat n! J. ..............eljárásuk törve-velleiUséirére s felszollitotla Joí’ klt az e§esz közönségé buszken
e járásún torvi.uyet enessegert, s leiszonuoua magának s ki jelleme, igazságszeretete
■SS Ä Ä Se * » szive’áita, Je.ncs.k Äyeslk Je az

be,01 300 főnyi tömeg fogla Oké, korái s „TJÄÄS

heves vitatkozás kezdődőit. ■> ...... .v,A töripc kisebb része az épület kapu- 1 a nagyszámú tisztelgők seregehez s velők
.... c *, f , , , , .. t ■ K I -P ; kiáltjuk, hogy ö méltóságát a Mindenható az

a tabun fog a t helyet, hol a könyvtárhelyiség B.•»“ ’ . n.J. . . f . .
is van; nagyobb része pedig az utczán'volt. ”J *vben ,s jo egészségben tartsa meg csa- 
A rendőrség felszóllitolta őket, hogy oszolja- ladJa s me^enk oromere- 
nak szét; e felszőllitásnak azonban nemcsak, 
hogy nem volt eredménye, de a tanulók a 
rendőrök tiszteletteljes szavait illetlen és szem­
telen kifejezésekkel viszonozták. Ekkor kilépett 
közéjük a városkapiiány. A tanulók kissebb 
része engedett az ö felhívásának és eloszlott; 
a nagy többség azonban ott maradt s foly­
tatta az ellenszegülést. Erre SurofF tábornok 
kijelenté, hogy ha a rendzavarás még tovább 
tart, kénytelen lesz katonai karhatalmat al­
kalmazni.

* A nagy-becskereki jótékony 110- 
egylet aliai saját pénztára javára évenként 
rendezni szokottíánczvigalmak, fényes anyagi 
eredményük és látogatottságuk folytán mindéiig 
kiváló helyet foglaltak el a farsangi mulat­
ságok közt. Ezen eredmény kivívását úgy a 
jó hírnévnek örvendező egylet emberbarát! 
czéljai város és vidékünk közönsége által 
szándékolt felkarolása és támogatásának mint 
az egylet élén álló személyiségek iránt viselt 
közbizalom kifolyásának tulajdoníthatjuk. A 
legközelebbi „nőegyleti bál“ 1879. évi fe­
bruár 8-án fogván megtartatni, mi részünk­
ről városunk e derék önfeláldozó ügybuzgóság 
és szakavatottsággal vezetett egyletének a 
legjobb sikert kívánjuk, mely siker annál is 
inkább be fog következni, minthogy az Al- 
másy Zsófia, Bakaiovich Helén, Botka Márta, 
Czieger Paulai, Demkó Katalin, Filkovics Jo­
zefa, Hesse Petronella, Jarinalzky Maliid, 
Keilner Emília, Kokits Maliid, Menczer Ilka, 
Mike Justina, Molnár Emma, Plechl Szidónia, 
Stagelschmidt Berta és Tichy Emma urhöl- 
gyékből álló — a meghívásokat eszköziö — 
baibizottsagnak sikerült a bálanyai tisztségre, 
megyénk egyik legtiszteltebb hölgyét, a női 
és honleány! erényekben dús és a jótékonyság 
terén kiváló érdemeket szerzett Gyertyanffy- 
Csávosy Jozéfa úrnő ö nagyságái megnyerni.
A rendező bizottság, mely Kulifay Lajos ér­
demes polgárnagyunk elnöklete alatt, Balás 
Frigyes, Bielek Antal, Georgievics Sándor cs. 
és kir. százados, Gesztessy Ákos, Grandjean 
Ede, Grandjean József, Dr. Haidegger Lajos,

* Oiszebéd. Szeretett főispánunk ven- jUVonovics Sándor, Kuler Ákos, Kisling had- 
dégszeretö asztalához az újév alkalmából a „ygy, Dr. Kiss János, Nagy Endre, Pataky 
helyben állomásozó közös hadsereg és hon- Károly, Schopf Alajos, Szekulics főhadnagy, 
védség tisztikara, a polgári hatóságok közül Somoskeöy hadnagy, Dr. Stassik Ferencz, ifj. 
Várady Mihály kir. tanácsos és törvényszéki Vécsey István és Weisz Izidor urakból ala- 
elnök, Dr. Duka László törvényszéki biró, kiUatutt, mint értesülünk, mindent el fog kö- 
Risztics jarásbiró, Kulitay Lajos polgármester, vetnj; hogy a résztvevő t. közönség ez aiku- 
Hadfy kir. közjegyző, Hadzsics megyei jegyző lommal amúgy igazán kedve szerint mulatván, 
és lapunk szerkesztője, az egészben 36 sze- 8 nagy-becskereki jótékony nőegylet 1879. 
mély volt hivatalos. Áz első felköszöntöt ö dvi baljai sokáig kedves emlékében tarthassa, 
méltósága mondotta," éltetve felséges uralko- * ßerünböi írják: a „Sans-souci“-i liget-

A tanulók azt kiáltották vissza: „Ha igy dónkat és a magas uralkodói házat; ez után ben egy osztrák tiszt és báró W 
beszél ön. akkor fogasson el valamennyiünket,“ a győzelmes hadseregért emelte poharat, Olu- burgi földbirtokos közt pisztoiy-parbaj vivatott. 
s az eltávozottak egy része is visszatért és jevics alezredes a közszeretetben allo fois- Gróf R . . . ., ki mint osztrák dragonyosíiszt 
csatlakozott a zavargókhoz. Ennek követkéz- pánért, a főispán köztiszteletben allo törvény- a2 1866-iki porosz elleni hadjáratban porosz 
lében a tábornok egy félszázad csendőrt ren- széki elnökünkért s az ahhoz méltó birakert hadi fogságba esett, több ideig a bischoís- 
deit ki. Alig jelentek meg a csendőrök az stb. A gazdagon terített ebédnek csak az esteli wertiái kastélyban feküdt sebeiben, hol is az 
utczán. a tanulók hetódultak az épület kapuján. j idő vetett végett, azaz hogy vége lett volna, öl ápoló házi kisaszony egy barátnéjával W ... 
Eiry részük szétszaladt, többen azonban az ! ha ö méltósága az egesz vendegkoszorut Hedwig bárónővel alkalma volt inegismerked- 
udvaron maradtak, vagy a könyvtár helyisé- ! estelire is meg nem hívta volna. A tarsasag betni. Felgyógyulása után látogatást tett a 
o-ébe mentek, a hol 142 tanulót fogtak el. Az estelire is megjelent s éjfél utánig időzött Mecklenburgban lakó családnál, sőt Auszlria- 
eifogatás alkalmával nem történt ellenszegülés, főispánunk vendégszerető házánál. Magyarországban történt visszatérése után is
s igy nem alapos a városban elterjedt azon * Közigazgatási bizottság. A gör. gyakran állatogalott Poroszországba. Nem-
hir, hogy a tanulók tettieg bántalmaztalak kel. szent ünnepek miatt megyénk főispánja a sokára jegybe lépelta kisasszonynyal és 1869—ik 
volna. Magasabb rendeletre két tanár meg- közigazgatási bizottság folyó évi január havi évben nőül vette. A házasság azonban nem volt 
nézte az elfogott tanulókat s azokon a bán- rendes ülését, melyben a fegyelmi és gyám- szerencsés. A fiatal tiszt ledér életmódja és 
talmazásnak semmiféle nyomát sem találták, dgyi választmányok is megalakittatni fognak kicsapongó szokásai következtében, és miután 
A tanulók a szomszédos kaszárnyákban vannak f hó 14-ik napján, d. e. 10 órára tűzte ki. saját vagyonát, valamint neje hozományát el-
elhely««.- . Kinevelés * áthelyezés. Szellet

Anglia és Oroszország. Az angolok Uszló perjámosi szolgabirósági megyei Írnok ^risi IzMlÍdából hol épén férjéíel időzött
a szentpétervári igereteknek úgy latszik nem leköszönése folytán főispán ur ö méltósága P . gir c P Y anJ ol tengeré_’
nagy hitek adnak. A b.zalmatlansagnak mely- Gyertyánfíy Dénes szolgabirósági Írnokot Nagy- mPegszökött. R, kfkönnyelmü-
lyel az oroszok békés igoretei iránt viseltetnek gzent-Miklösröl Perjámosra he yezte at hasonló daczára gnejét igazán szerelte, sokáig
a sugalmazott „Observer kifejezést is ad „bőségben, nagy-szent-miklos, szolgab.rosag. Jzlalanul keres{e h|tlen hitvesét, azonban 
mondván, hogy Oroszország czeljaira néz e irnoknali pedig Pecsujacz Mihvoj nagy-kikin- eredménytelenül. A mu[t farsangban véletlenül 
soha sem lehetett tisztába jönni Az orosz dai iakost nevezte ki. a „Maison d'orée“ termeiben találkozott vele.
1 soha1 sem pengSr^y béküíékeny húrokat, * Fáklyás menet. Megválasztott derék Mihelyt a grófné azonban férjét megpillantá,
mint -ihhanP a “nilhnith-in midőnYaz orosz polgármesterünk tiszteletére a város polgár- kísérőjével eltűnt egy mellékteremben, és az
Keríek / PfS SrliS ,leeielentek säg”, fáklyás zenét rendezett, a melynél Dr. sie,0 gróf ismét elveszte nyomukat, mig
azon időben sokan kik oedii ismerték Orosz- Stassik Ferencz, keresett derék ügyvedünk a múlt napokban Berlinben ismét nyomára akadt. 
0 száé harrvomárvos^^ nol lil ái nmn vml k magyarul, Kollarits Mihály németül és Krsztics Még mindig az angol tengerésztiszttel tartott, 
kénesek élhnnT hoffy a óndon ’iemőköBYV- János várni főjegyzőnk szerb nyelven tar- A gróf elégtételt követelt a csábitótól, és 
nek egyedu az leU L na ezéí^ hogy a iyu- toltak beszédet. A polgárnagy mind a három mi„t említők, már párbajt vívott a két férfi.

hfuimakat mindaddig ÄoztSsa mL beszédre válaszolt, megköszönve a baráti Sir C .... y mellbe kapott egy golyót, és e
Oroszország katonai intézkedéseivel elkészül, vonzalmat és egyetértésre intve a város pol- pillanatban élet-halál közt fekszik. Az egesz
- Ellenkezőleg pedig soha sem voltak Orosz- gárságát. A menet impozáns volt, a rendezők ügyet nagy titokban tartják mert mint mond­
ámé? nyilatkozatai és tettei fenyegetőbbek, dicséretet érdemelnek. jak, Sir C Angolhon legelobbkelő család-
mint akkor, midőn Suvaloff gr. lord Salisbury- * Uj egyházgondnok. A helybeli rom. jamak egyikeből való, es a bar^nó 1S
val a titkos egyezmény iránt alkudozott. Az kath. egyház, elnökéül, megyei derék föorvo- ismeretes nemet nemzetség ivadéka A levele

diplomatia örök időktől fogva meghátrá- sunkat, Dr. Plechl Szilárdol, választotta meg. jegjob a^ga‘r ^ ho^ye azon
lassít fenyegetésekkel, tamadasaú Ped'g békés , £rviz. Megyénk főispánjához minden kívánalmai fejezett volna ki, hogy e sajnos ügy
nyilatkozatokkal szók a p . gy gy oldalról jönnek a táviratok, a melyekben a lehetőleg kevés zajt okozzon, és igy bizton
zatiansag volna te a , a u a L vizek rohamos áradását jelzik. A Maros né- várható, hogy e tragödiának nyilvános utójátéka
aggodalmainkon, mivel jo hírek érkeztek Kon- nap óla rohamosa„ nőtt ugyszinte a nem le’z. 8y 8
stant.napolybol es az európai Törökország ß Berzava és Temes folyók hasonlóan. | # A Peleskei nótárius“ versekbe
*fyeb részéiből Oroszország eljarasa felöl es ^ lermészeleSj hogy ez áradások miatt a szedett históriáját kiadja a Franklin társulat,
kar v„lna megijednünk ha mformat.oink ellen- Tjsza fo, annyira megáradt, hogy a ve- h ez alak. mely oly általános kedveltségien 
kezőleg hangzanának. Nem marad ennélfogva szede]em jsmét a tetőpontra hágott. részesült egykor a magyar közönség előtt: a
egyeb hátra, mint nyugodtan es eberen bevárni, Centinariuiu ÜIinepéIy. Toronlál- feledéstől megóvassék.8 A népkönyvtárak is
SLÍ« -egye SSW . W- | g-J-V- Ä

ta! vagy e lenséffael van-e dolgunk — Ha váron tartandó centinanum ünnepély rende- ur élményért ezentúl is szívesen oivasanaja 
nen, t^ezzljaÄ Z a politikai eszel“' zése körül felmerült költségek fedezésére népünk a kapuk előtt és malom alatt, 

nem lesz nehéz az eldöntést kitalálni. Orosz- egyelőre 1000 irtot utalványozott.

— Még egy valamire pofát nem láttam — hen- 
czeg egy pökhendi gavallér, akarám mondani: fagallér, 
a tánezszünetkor sétáló nőkre czélozva.

— Sajnálom, uram. Úgy hát méltóztassék tükörbe 
tekinteni — felel neki egy nem kérdezett hölgy.

ilIRlIARANG.
* Boldog újévet kívánunk lapunk t. 

előfizetőinek és azon munkatársaknak, kik a 
múlt évben is fölkeresték lapunkat, azt anyagi 
és szellemi támogatásukkal fentartották. Yisz- 
szatekintve az ó évre, megnyugvással mond­
hatjuk el, hogy lapunk érdekében megtettünk 
mindent, mi hatalmunkban állott, s ezentúl 
kettöztelett eréiyiyel fogunk iparkodni, hogy 
a t. olvasó közönség igényeinek megfelelve, 
anyagi és szellemi támogatásukat a jövőre is 
ezentúl nagyobb mértékben érdemelhessük ki.

na

— Ki itta meg a pálinkát? kérdi a gazda.
— Én, felelt a felesége — mert én semmiféle 

pálinkát nem tűrök meg a háznál.

Egy bizonyos családban azrn praktikus szokás 
van divatban, hogy az ifjabb nemzedéknek 
szittetnek uj ruhát, hanem előrántanak egy már hétszer 
ki- és befordított, elzüllött krispint, abból aztán varrat-

* Újévi tisztelgés. Megyénk szeretett 
főispánjánál az újév alkalmából nagy volt a 
tisztelgők száma. A megyei tisztikar alispá­
nunk vezetése alatt, a kir. törvényszék köz- 
tiszteletben és szeretetben álló elnökével élén,

honvédség, a városi

nem ké-

nak ünnepi diszöltönyt.
A család legfiatalabb sarjadéka, egy még a negy- 
években szerepelt, sok elemi csapáson keresztül-venes

ment bundából kapott uj ruhát, amely annyira kopott 
volt, hogy a gyerek rövid idő múlva kipottyant belőle.

— Hókásfejü élhetetlen semiházi imposztor, öreg­
apád eltudta ezt a kaputot harmincz esztendeig hor­
dozni, te meg alig viseled két hétig, már is elszaggatod ? 
Nojszen, gyönyörű gazda lesz belőled — pirongatja az

g.

anyja.
mm
;Lotto-huzások.

Bécs deczernber 21-én: 15, 72, 82, 22, 67.
Legközelebbi húzás január 4-én. 

Budapest decz. 28-án: 50, 59, 21, 63, 65. 
Legközelebbi húzás január li-én. 

Szeben decz. 31-én: 88, 38, 33, 40, 73. 
Legközelebbi húzás január 14-én. 

Prága decz. 31-én: 24, 22, 82, 34, 5. 
Legközelebbi húzás január 14-én.
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Heti naptár.
Január 2-tól január 8-ig 1879.rnecklcn-

Kalh. és 1 Görög 3
prot. naptárj naptár utj

1. Minekutána Herodes ineghalálozván. Máté 2.

Julianna 
Anastasia 
10 vértanú 'jq?
A. 29. Eug.jfli* 
Karács, j jMf
Karács. ; f-f

27 Istv., vért.j

Hó- és heti—
- mm

■ . ...-nap

2 Csütörtök Makarius 21
3 Péntek Genoveva 22
4 Szombat Titus, Izab. ;23
5,Vasárnap E.Telesphor 24
6'Hétfő
7 Kedd
8 Szerda

i
3 Király 25
Valentin, B. 26 
Severin

■ §F I j

;

■m

MILTTÉH.*)
Figyelmeztetés.

Bárvárt Károly urnák azon nyilat­
kozatára, „hogy az ö sósborszeszké- 
szitménye minden más hasonló ké­
szítményt felülmúl“ s ennek bebizonyí­
tására a szegedi országos kiállításon nyert 
érdem-éremre hivatkozik:

Van szerencsém a sósborszeszt fogyasztó 
tisztelt közönséget figyelmeztetni, hogy ameny- 
nyiben Bárvárt úr készítményét ezen nyilat­
kozata folytán az enyém fölé is helyezi — 
mit ón felszólalás nélkül nem hagyhatok, — 
sőt tiltakozom azon megjegyzéssel, 
hogy a mennyiben a szegedi kiállí­
tás alkalmával hazámból távol lévén, 
készítményemet én ki sem állítot­
tam, s igy meglehet, hogy Bárvárt 
úr czikkére érdem- érmet nyert, 
mert talán ö volt egyedül, ki sós­
borszeszt kiállított?!!

Részemről csak is a nagy kö­
zönség véleményét tekintem illeté­
kesnek, mivel készítményem for­
galmának fejlődését észlelem, s 
megnyugszom a kezeim között levő 
számos tekintélyes embertársaim­
nak sósborszeszkészitményenr hasz­
nosságára vonatkozó elismerő s 
részben köszönő nyilatkozataiban.

Budapesten, 1878. deczernber 20-án.
Brázay Kálmán.
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íXyolczífés pedig a vételár felét, melyben a bánatpénz betudandó ! 
az árverésnél azonnal, a másik felét az árveréstől szá­
mítandó 3 hó alatt 8°/0 kamatokkal együtt lefizetni tar_ 
toznak. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos 
órákban a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapok 
alatt az árverés foganalositásaval megbízott bíróságnál 
megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi nem a bíróság szói. 
helyén lakó jelzálogos hitelezők, hogy a vételár feloszlat 
alkalmával képviseltetésük végett helyben lakó megbízot­
tat rendeljenek s annak nevét és lakását e hivatalnál je­
lentsék be, ellenkező esetben képviseltetésök végeit gond- J 
nők fog kineveztetni; végre

Felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt I 
tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvé- 1 
nyesithetni vélnek, hogy igénykereseteiket a perrendtartás F* 
46ö. §-a értelmében a hirdetvény közzétételének utolsó ‘ 

I napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi hejelenlvé- 
I nyeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesí­

tést nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi hatóságnál nyújtsák 
be, különben azok az árverés folyamát nem gátolván, 
dűl a vételár feleslegére fognak utasittalni.

Az árverés foganatosításával Geiger Manó, kir. segéd- 
telekkönyvvezelő jelentése bevárása mellett megbizatik.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak, 1878. évi február 4-én tartott ülésében.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogo­
kat érvényesíthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteibe 
e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzé- 
tétele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön érte­
sítést nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi hatóságnál nyújt­
sák be, különben azok a végrehajtás folyamát nem gátol­
ván, egyedül a vételár feleslegére lógnak utasittalni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik 
telekkönyvi hatóság székhelyén, vagy annak 

közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával 
leendő képviseltetésök végeit helyben megbízottat 
deljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben Mattanovich Károly módosi ügyvéd, 
mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak kép­
viseltetni.

(4-1.1)Hirdetmény.8626. sz. k. i. 1878.

Miután az 1875. évi XLVII. t. ez. 2. §-a szerint az 
adós tőke utáni évi kamatok, melyek jelzálogilag bizto­
sítva vannak, az elért évi általános jövedelmi pótadó 
összegből levonásba hozhatók, felhivatnak mindazon ház- 
és földtulajdonosok, a kiknek birtokaikon ilynemű terhek 
léteznek, hogy az erre vonatkozó bevallási iveket 8 nap 
alatt a helybeli városi számvevőségnél annál bizonyosab­
ban bemutassák, mert különben ezen határidő eltelte után 
a törvény értelmébeni eljárás fog követtetní.

A polgármesteri hivataltól N.-Becskereken, 1879. évi 
januar 1-én.

h e t e n k i n t e gnem ezen

ren- A szel
„Pestváro J

:Kulifay Lajos,
polgármester.

fititrómadmttg*

Díadjbem laut § 2 beő XLVII. ©..31. nőm 3aí|re 1875, 
bit iűfjríidjen Sntereffen doh ben ídjuíbenben Kapitalien, meídje 
í)t)potf)efarifci) fic^ergefteüt finb, doh bér erjiclten allgemeinen 
Őmlommenfteuerjui'iíilagéfumnie abgerechnet roerben főimen, 
roerben alle jene £>au5= unb ©runbbefiger, auf béren Síealitüten 
bériéi Saften oorfommen, biemit aufgeforbert, bie bieébcjügíicpcn 
iSefenntniBbögen binnen 8 Zagen bei bér Ijterftäbtifdjcn Suti5 
tjaltung um fo gemiffer einjubringen, aíő anfonft gegen Seben 
nath Seríauf btefer fyrifí im Sinne beő ©ejefceő nerfa|ren roirb.

23otn Sürgermeifteramte @r.=0ecSteref, am 1. 3an. 1879.
Ludwig Kulifay,

SBürgermeifter.

3. 8626.
A módosi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság, 

1878. évi november 26-ik napján.
ÓM

Vessünk en 
évre s mondjuk 
ményünkei.

Nemcsak 11 

jegyezték az ! - 
évek sorába. (■ J 
gyünknek kedved 
volna.

(203-3.2)7280. sz. 1878. '•gye-Árverési hirdetmény.
A nagy-becskereki kir. tvszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kukin Jocza és 
érdtárs végrehajtatókn a k

a) Zakits Obrad és Nera ellen a szerb-aradáczi 40. 
.jkvt 73., 74. r.-sz. 150 frtra becsült ház és háztelkük, 
s ahhoz tartozó 631., 1215., 1534. 1653. és 1921. r.-sz. 
400 frtra becsült negyed telkükre;

b) Bücsikiri Mifa" (Demeter) ellen a nejével Jovan- 
nával közösen birt szerb-aradáczi 92. tjk. 168., 169. r.- 
sz. 150 frtra becsült ház s h
922., 1206., 1398., 1812/a. és 
becsült negyed lelek föld felére;

c) Tadin Szima és Natalia ellen szerb-aradáczi 
237. tjk. 430., 431. r.-sz. 150 frtra becsült házuk, s ház­
telkük 698., 824., 1309., 1506., 1690. és 1916. r.-sz. 
800 frtra becsült féltelkük, valamint f 1100. és 1102. r.- 
sz. 40 frtra becsült 1240 j j—öl szőlőjökre; s végre

d) Popits Acza és Fája ellen szerb-aradáczi 277 tjk. 
500. és 501. r.-sz. 200 frtra becsült házuk s háztelkük,
745., 979., 1286., 1586 , 1739. és 2001. r.-sz. 800 frtra 
becsült féltelkük, valamint t 1050/b. r.-sz. 20 frtra becsült 
718 g-öl szőlőjökre az 1879. évi január 28-ik napján 
délelőtt 10 órakor néni harmadik határidőben a Szerb- 
Aradácz községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt eladatni fognak, u. m.:

1- ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár.
2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becs­

árának 10% készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, 
ez alul kivétetnek végrehajtatok és képviselőjük, kik 
bánatpénz letétele nélkül árverelhetnek, de kötelesek 
lesznek a megállapított előnyös tételekre nyomban leg­
feljebb 3 nap alatt lefizetni a 7-ik pontban felemlített

II. árverési hirdetmény. » cgye„,6
A modosi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság ben, és pedig: az első felét az árverés jogerőre emel- 

részéról közhírré tétetik, hogy a cs. kir. szab. ált. osztrák kedéselöl számítandó 15 nap alatt, a második felet uoyan- 
földhitelintézetnek br. Radossevits Tivadar és Lajos elleni j azon naptól számítandó három hónap alatt minden eirves 
árverezési ügyében a 7299/78. sz. a. végzéssel 1878. nov. 21. 1 vételári részlet után a birtokbalépés napjától számítandó 
kitűzve volt 2-ik árverési határnap elhalasztatott és felperes 8% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknél előre 
kérelme folytán 1879. évi január 16-ik napon, d. e. 10 órakor, ; kieszközölt utalvány alapján a nagy-becskereki kir. adó- 
Neuzina községháznál újból kiíüzetik, mely alkalommal a 
velika-gredai 118. és neuzinai 401. sz. tjkvben foglalt in­
gatlanok a már közlőit feltételek alatt el fognak adatni.

A módosi kir. járábiróság mint telekkönyvi hatóság.
Módoson, 1878. évi november 26-án.

Pályázat4288. sz. k.i. 1878. (198-3.3,

Az oroszlámosi körjegyzői állomás üresedésbe jöttt 
folytán, ennek az 1871. évi XVIII. t. ez. VI. fej. 83. §-g 
értelmében választás utján leendő betöltésére a határidő 
jövő 1879. évi január 12-ének reggeli 10 órájára Orosz- 

1 lámos községházánál ezennel kiíüzetik.
Felhivatnak mindazon pályázni szándékozók, kik a 

fenttisztelt t, ez. 74. §-a alapján igényelt jegyzői szigor­
latot Toronlálmegye szakbizottsága elölt letették s a In- 
vatalos magyar nyelven kívül a szerb nyelvet is bírjak, 
miszerint kellőleg felszerelt folyamodványaikat a fen!kiíett 
határidőt megelőző napig alólirt szolgabiróságnál benyújtsak.

Ez állomással következő évi fizetés és illetmények 
vannak egybekötve:

Gazdagabb 
történetünk, de á 
génvebh mint ; 
mérsékeltebb r* 
és leljesíletle v) 

Valóban a i 
volt, úgy ma s
egy
meddő év elnu 
azon kevés jó d 
tekintetében ház: 
azt sem jegyez 
mit az 1877-ik 
esések följegyez 

6 bennünket a hab 
Sok magyar 

kesergi fiainak 
I czegovinai harcz 

remény és kd> 
| pillanatot- inch b 

gén földön, ice 
fiait újra keble 
nemzeten pedig 
sejtelem, mely 
barbár hordáin il 
s kilátásba heh 
beku vétkezését, 
ezredéves nmlí'a 
halálküzdelmét v. 

De ha külp, 
kedvező a letü ít 
sikeresnek és al 
nemzelgazdasáf i 
litikai ziláltság 
mindenütt, me y 
tolta egymástó 
hogy a nemz' ! 
haza sorsát irt 
egyet nem érti: 
tett volna; a ht 1 
volna őket azon 
tudata és érzé a 
csak egyesült 
megállani, mell

Oojaisa.Ep. 8626.

iloueii no CMncjy §. 2. XLVII. san. mi. 04 ro4- 1875. 
ro4iiuiH,e KaMare, Koje cy xunoTCKapao ociirypane 04 no- 
cTiirHyie cbotc onmrer 404aiKa npiixo4aor nopesa 04paqy- 
Hare ómn Mory, noanBajy ce obiih cbh ohh noce4Himn Kyha 
11 sena-ta, ua nnjusi iicnoKpeTHOCTima t3kobhx repera 1111346 
3a 8 43H3 OBOBapOmKOM KIBIirOBO^CTBy c TH)1 H3BeCTHIlje 
npe484v, jep he ce miaué nponiB CBaKor no Hcreny obof 
poKa y CMiic.iy saKOHa nociynani.

Y Bej.-EeuKepeKy, 1. janyapa 1879.

k felére — 736., 
. r.-sz. 400 frtra

mondlit

.lygBiir Kyjiw>aj,
rpa40HanaiHHK.

(197—3.3)

A bega-csatornai hajózó közönség ezennel ér- 
tesittetik, hogy a kis-kostélyi zsilipen előforduló javítási 
munkák eszközölhetése végett, a kis-kostélyi zsilip 1879. 
évi január 1-től február 15-ig egészen zárva lesz. 

Temesvárott, 1878. évi deczember 10-én.
A bega-csatornai kir. mérnöki hivatal:

Péch József,
kir. főmérnök.

I. Oroszlámos község részéről:
1. Évi fizetés készpénzben
2. Napidij és utazási átalány fejében . .
3. Ujonczozási napidijak fejében
4. Szabad lakás és 800 0-01 házi kert ingyen élvezete.

II. Kis-Szigeth község részéről:
1. Évi fizetés készpénzben ....
2. üti átalány és napidij.......................
3. Ujonczozási napidijak fejében . .

Értesítés.1130. sz.

. . 400
. 100

20 „

16 ft.

7694. sz. 1878. III.(204—3.2)
A magán felek irányában teljesítendő munkálatokért szabály- 
rendeletileg a képviselő testület állal meghatározott dijak.

Kelt a tör.-kanizsai kerületi szolgabiróságnál, 187b. 
évi deczember 6-án.

T a Ili á 11,
szotgabiró.

4735. sz. Pályázat. (202—3.2)
mint bírói leteti pénztárnál lefizetni. 

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés Jung Henrik szárcsái körorvos elhalálozása folytán
napjával tűzkár ellen biztosítani. j üresedésbe jött ezen állomás választás utjani betöltése

5-szór. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a 1879- ^vi jiU1,liU‘ 12-én délelőtti 10 órakor a körorvos
megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett székhelyén azaz Szárcsa községházánál fog eszközöltetni;
ingatlan haszna és terhei ez időtől öt illelik. ° — czen körhöz tartozik Román- és Német-Szárcsa,

ti-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár Ernesztháza, Szerb- és Horvát-Neuzina községe,
és kamatainak teljes lefizetése, vagy ha felperesek maguk Az ecYes látogatásért a képviselő testület határo-
a vevők lennének az ö követelésük előtt elsőbbséggel zatával megállapított dijjakon kívül az évi rendes fizetés
biró jogosullak teljes kielégítéséről szóló bizonyítványok 999 brto1 tcsZ- 
kimutatása után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­

melyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az ér­
dekelt felek bármelyikének kérelmére a perrdts. 459. §. 
értelmében vevő veszélyére cs költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán 
egy határidőnek kitűzése melleit az előbbi ecsáron alul 
is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak 
iránt tulajdoni, vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat 
érvényesíthetni vélnek, hogy c részbeni kereseteiket e 
hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzé­
tétele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön 
értesítést nem vettek is,

Kozma Imre,
kir. albiró.

7707. sz. 1878. tkv. (201-3.2)

Árverési hirdetmény.
A módosi kir. járásbíróság mint telekkönyvi halóság 

részéről közhírré tétetik, hogy Herczfelder Izidor buda­
pesti lakos végrehajtatónak, Napholcz Mátyás végrehajtást 
szenvedő ellen a még fenálló 8939 frt. 94 kr. és jár. 
végrehajtási ügyében ezen újított árverési kérvénynek 
a nagymvltóságu magyar kir. Curia mint semmitöszéknek 
15327/1878. sz. a. végzése szerint kiigazítva hely adatik, 
és ennélfogva a velika grédai 116. sz. tjkvben Á. I alatt 
116., 118., 137., 141. részi.-sz. a. Napholcz Mátyás nevén 
álló ingatlanok tartozékaiból álló és tulajdonául felvett 
175320 frtra becsült ingatlanai az 1879. évi február 
24-ik napján, délelőtt 10 órakor mint első. és 1879. évi 
márczius 26-ik napján, délelőtt 10 órakor,' mint második 
határidőben, H.-Neuzina községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog,

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen 
alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog 
eladatni. e

Felhivatnak ennélfogva a pályázni kívánók, hogy 
kellően felszerelt folyamodványaikat a választást meg­
előző napig Szárcsa .községelöljáróságánál nyújtsák be. 

Nagy-Becskereken, 1878. évi deczember 23-án.

Bakalovich Ágost,
szotgabiró.

Kántortanitoi állomás.
Torontál vármegyében fekvő Tamásfalva községben 

üresedésbe jővén a kántortanitoi állomás, ezennel pályázat 
hirdeltetik: Évi járulék: 100 ft. 0. é. készpénzben; 40 pozs. 
mérő tiszta búza; 40 pozs. mérő árpa, három öl szalma, 
600 kéve dohánykóró; továbbá 1000 rom kath. lélek után 
járó stóla-illeték; díszes lakás 3 szobával, konyhával, 
kamarával, padlással és szép nagy házikerttel.

Okleveles, az orgonajátékban, énekben jártas, magya­
rul, németül beszélő tanító urak, kik folyamodni kivannak, 
kellően felszerelt folyamodványaikat 1879. január 29-ig 
az alulirt róm. kath. plébániahivatalnak szíveskedjenek 
beküldeni, és ugyancsak 1879. január 29. Tamásfalván 
személyesen megjelenni, aznap tartandó énekpróba végett. — 
Családos kántortanitó urak elönynyel bírnak.

Kelt Némel-Czernyán 1878. deczemberhó 27.
A róni. kath. plébánia-hivatal.

Ti
u. m.: , , kir. törvényszék telekkönyvi

hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog­
nak utasittalni.

ezen
Hadsi h
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2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan 
hecsárának 10%-át vagyis 17532 frt, készpénzben,”vaay 
magyar állami értékpapírban a tőzsdei árfolyam szerint” a 
kiküldött kezűhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt három egyenlő rész­
letben, es pedig: az első részletet az árverés jogerőre 
emelkedésétől számítandó 8 nap alatt, a máso ik kész­
letet ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, az utolsó 
részletet ugyanazon naptól számítandó 12 hónap alatt, min­
den egyes vételári résziét után a birtokbalépés napjától 
számítandó 8% kamatokkal együtt ezen kir. telekkönyvi 
hatóságnál előre kieszközölt utalvány alapján a módosi kir.
adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. ,

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámitlatni. AVVfTPSi liíl’ílpfI1KM117
4- szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalénés A I ! 7 UH Ueuueuy.

napjával tűzkár ellen biztosítani oKialcpes A nagy-becskereki e. f. k,r. törvényszék telekkönyvi
5- ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő » Ü 1 1 !Ya Teszer°l}°1hrre tetetik, hogy Savanyu dános sze-

megvett ingatlan birtokába Áép. ennélfogva a mezeit Ilii 8,j6° 68 8° fí‘ tÖke éS kielégitése vé-
ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik c íurntAV Janosne U£Y 18 mlnt neilal Savanyu János

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár és ^• magyar-,ttebei lakosúénak végrehajtásilag le-
kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból : kö§rülirt magyar~!ttebei 7^()- sz- 'Íkbern A- L alatt
eszközöltetni. J 'aialűol j körülírt 136. összeírás! számú ház és 800 frtra becsült

Az átruházási költségek "vevőt terhelik.
7- szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­

melyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az ér­
dekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts 459 s a 
értelmében vevő veszélyere és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csunán 
egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul 
is eladatni fog.

Felelős szerkesztő: Balás Frigyes.

Végül felszólitattnak azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen kir. trvszék székhelyén, vagy annak közelében 
laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő kép­
viseltetésök végett helyben m gbizottjait rendeljenek, s 
azok neveit és lakásait az elad sig jelentsék be, ellenkező 
esetben Szávits István n.-becskereki ügyvéd, mint hivatal­
ból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A n.-becskereki e. f. kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóságnak Nagy-Becskereken, 1878. évi október 30-án 
tartott ülésében.
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(3-1.1)

SÓS-BORSZESZ,
általam javított kitűnő háziszer.

362. sz. 1874 (1—3.1)

Gyors hatást eszközöl: Rheuma, csúz, szaggatás, 
fagyás, fog-, fej- és fülfáj da Imák, szemgyulladás, 
bénulások stb. stb. ellen; sőt fogtisztitó szerül is igen 
ajánlható, mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erősbiti, és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpá­
rolgása után, valamint fejmosásra, a hajidegek erősí­
tésére és korpától megtisztulásra is.

Használati utasítás magyar vagy német nyelven bizo­
mányosaim névsorával, minden üveghez mellékeltetik.

Ára egy nagy üveggel 80 kr., kisebb 40 kr.
RR4Z4I KÁliüIÁE nagykereskedő, Budapest, iroda 

és központi főraktár: Muzeum körút 19.
Kapható N.-Becskereken: Haidegger A., Rósa Béla, 

Zimmerer A., Tolveth L, Szávits J., Kekez Pál; — Módos: 
Deutsch testv.; — Titel: Georgievits T. és társa, Schloss- 
berger David. ’ ^2—3.1)

Nyomatott kiadó Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.

1000 aranyat csa 
A megkerült 

elindultunk. Vtun.i 
vezetett el, honnan 
értünk.

Mintegy óra 
dón Jován intett, 

Embereim vt

:
j ingatlan vagyonának bírói árverés utján leendő eladása 

elrendeltetett, ennek a helyszínén illetőleg Magyar-Ittebe 
községházánál! eszközlésére az első árverés határideje 
1879. évi január 24-ik napjára, szükség esetében a má­
sodik február 24-ik napjára, mindig délelőtti 10 órájára 
tűzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a birtok csak a má­
sodik árverésnél a becsáron alól el fog adatni.

Az árverezni kívánók a becsértéknek 10°/o-át bánat­
pénzül tartoznak letenni, az Ígért vételárt két részletben,

Főmunkatárs: Dr. Szentkláray Jenő.

töltőit fegyvert 
megállották. Elöttu 
föl, melynek köze 
fakunyhó állott. J 
velünk szemközt 
már messziről kJ 
alhletai alakot: H 

Midőn a kuni 
üdvözölt és szive] 
kiállá felénk: „Dl
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